

让世界爱上川菜

四川与世界中餐业联合会携手打造餐饮经济新的增长极

□本报记者 赵蝶

近日,在2022“味美四川”川派餐饮汇系列活动启动仪式上,四川省商务厅与世界中餐业联合会签署战略合作协议。双方将在推动川菜走出去、培育产业体系、打造品牌活动、加强人才培养、助力行业标准化体系建设、加强川菜文化国际传播等领域,持续加强合作。

据悉,自2018年开始,由四川省商务厅指导,世界中餐业联合会主办的“世界川菜大会”活动已在成都市双流区、资阳市、眉山市、成都市郫都区、雅安市连续成功举办5届。大会唱响“让世界爱上川菜”主旋律,立足全球发展视角,聚集国际产业联动,搭建起川菜与世界特色餐饮文化集聚交融的国际

化平台,促进川菜产业链和生态圈发展,推动川菜企业、绿色产品、文化技艺整体输出,激发川菜企业提质增效发展活力,助力区域经济回温,丰富川派餐饮内涵,打造餐饮经济新的增长极。

此次战略合作协议的达成,充分体现了四川省商务厅对四川省餐饮业未来高质量发展的战略思考和统筹规划,是政府主管部门和行业社团组织紧密结合、携手促进发展的具体表现,也是行业协会为政府提供专业服务的重要途径。下一步,双方将把合作协议的内容进一步细化,并纳入世界中餐业联合会2023年的工作计划,抓实做细,务求实效,为“川菜出川、出国、全球化”谱写新的篇章。



(资料图片)



开足马力赶订单

近日,在位于四川省内江市东兴经济开发区的四川鸿宇恒创塑料制品有限责任公司内,工人在装运高分子聚氯乙烯管材。

连日来,内江东兴经济开发区各企业抢时间、抓进度、赶订单,开足马力生产,为完成全年生产目标任务奋力冲刺。

特约记者 兰自涛 摄

□冉金鹭 本报记者 魏彪

“今天给羊群注射的是布鲁氏菌活疫苗,主要用于预防羊布鲁氏菌病。”近日,走进四川省广元市朝天区水磨沟镇枫香滩村奥龙种养殖合作社,该镇畜牧站站长白长猛正在为羊群注射疫苗。白长猛告诉记者,近期畜牧站正陆续为全镇的牛羊接种疫苗,保证养殖业健康发展。

一旁,合作社负责人胡仕斌正忙着整理喂羊的草料。“把玉米、牧草按不同比例调配后,再对羊群进行喂养,确保营养均衡。”胡仕斌将拌好的草料倒进栏内,羊儿们就争先恐后、津津有味地开始咀嚼起来,还时不时发出“咩咩咩”的叫声。

“这几年靠养羊,提高了我们家的收入,改善了生活条件,现在日子过得一天比一天红火,亲戚朋友都开玩笑说我真是发‘羊’财了。”话语间,胡仕斌喜笑颜开。

胡仕斌是水磨沟镇枫香滩村村民,也是位养了5年羊的“羊倌”。2017年,在外务工的胡仕斌听说水磨沟镇大力扶持黄羊养殖产业,提供了不少优惠政策,在多方了解养殖黄羊的情况和前景后,他毅然回到家乡,利用老家闲置的宅基地建起了黄羊养殖场,开始养殖黄羊。经过一年的摸索和畜牧站工作人员提供的技术指导,胡仕斌很快掌握了养羊技术,并成长为村里的养羊能手。

“头两年,养羊带来的收入微乎其微,很多同行因耐不住辛苦而选择放弃,但我真心喜爱这些黄羊,渐渐地在养殖过程中寻找到了快乐。”胡仕斌说,他养殖的黄羊个个膘肥体壮、肉质劲道鲜嫩,深受客户好评。

通过发展本地优质种羊繁育场、改良圈舍、拓展客户,合作社养殖的黄羊数量逐年增加。今年,合作社又新建200多平方米标准化圈舍,增添了养殖配套设施,目前,合作社存栏黄羊140多只,年产值超过20万元。同时,合作社还带动农户7户16人发展黄羊养殖产业,年出栏黄羊200多只,盈利25万元左右。

产业振兴是乡村振兴的重中之重,也是农民稳定增收的有力保障。近年来,水磨沟镇在保证粮食安全的同时,因地制宜,紧紧围绕“2+N”产业布局以及发展高质量特色产业目标,将产业振兴作为实现农民增收、农业发展、农村繁荣的重要抓手,不断推动全镇养殖产业提质增效,越来越多的农户将黄羊养殖从家庭副业转向支柱事业,由散户粗放型养殖转变为合作社、家庭农场等集约化养殖,走出了一条群众增收致富、乡村产业发展的“羊”光大道。

据统计,截至今年9月底,水磨沟镇共有黄羊养殖户20余户,存栏肉羊422只。今年已出栏肉羊206只,销售收入达30多万元,养羊年人均收入达8万余元。

黄羊养殖让群众走上致富“羊”光大道

理性消费
按需购买

